
نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: ریاضی دوم دبستان

تاریخ آزمون: 1401/11/10
زمان برگزاري: 5460 دقیقه

شرکت توسعه انتشارات

پرش_م11

 حاصل جمع و تفریق زیر را به صورت تقریبی به  دست بیاورید.

    (الف

    (ب

بارم

1

52
+ 26

 
93

− 38

 ساعتی که هرشکل نشان می دهد، زیر آن بنویسید.
بارم

2

 حاصل جمع هاي زیر را به روش فرآیندي به دست آورید. 

              

بارم

356
+ 23

43
+ 56

                  

 حاصل جمع و تفریق هاي زیر را به روش خواسته شده به دست آورید.
بارم

4

 با سه کارت  و  و  چند عدد بیشتر از  می توان نوشت؟
بارم

5542400

 حاصل جمع و تفریق هاي زیر را به طور تقریبی بنویسید.  
بارم

628
+55
– –––

→

→

⋯ ⋯

+⋯ ⋯– –––––⋯⋯

85
−41
– –––

→

→

⋯ ⋯

−⋯ ⋯– –––––⋯⋯

34
+59
– –––

→

→

⋯ ⋯

+⋯ ⋯– –––––⋯⋯

1



 

 بینا براي رفتن به کلاس ساعت  از خانه خارج شد و بعد از کلاس ساعت  و  دقیقه به خانه برگشت. با کشیدن عقربه هاي بزرگ و کوچک،
ساعتی که بینا از خانه بیرون رفته و به خانه برگشته است، را نشان دهید.

بارم

7

5715

 

 با کمک محور، الگوي عددي زیر را کامل کنید.                                   
بارم

8

4, 8, 12, □, □, □, □

                     

 در هر قسمت، تعداد شکل ها را با استفاده از شمارش چندتا چندتا که بالاي آن نوشته شده است، پیدا کنید.
بارم

9

 در یک ظرف میوه  تا سیب است.  تا سیب دیگر، به آن اضافه می کنیم. چندتا سیب در ظرف است؟
بارم

10

79

2
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 الگوهاي زیر را ادامه دهید.

 

بارم

111, 5, 9, ⋯ , ⋯ , ⋯ (الف⋅
3, 5, 8, ⋯ , ⋯ , ⋯ (ب⋅

             
           

 تعداد ضلع و گوشه هاي هر شکل را بنویسید.
بارم

12

 جمله هاي زیر را کامل کنید. 
الف) مربع یک چهار ضلعی است که  .................. .

ب) به شکلی که  ضلع و  گوشه دارد،  .................. می گویند.
ج) با شمارش ضلع ها در یک شکل می توان تعداد  .................. را مشخص کرد. 

د) پنج ضلعی شکلی است که  .................. ضلع و  .................. گوشه دارد. 

بارم

1333

                   

 خط تقارن شکل هاي زیر را رسم کنید.
بارم

14

 

 در شکل زیر تعداد میوه ها را با کشیدن چوب خط بشمارید و با عدد بنویسید
بارم

15

 در یک جعبه  سیب قرمز و سبز وجود دارد، اگر  تاي آنها سیب سبز باشد چند تا از سیب ها قرمز است؟ 
بارم

165624

 

تا رنگ کن و الگوي عددي را بنویس. تا   خانه ها را 
بارم

17

44

3
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 در جاي خالی علامت (<=>) بگذارید.
بارم

18

عدد از برگه هاي این دفترچه را از آن جدا کرده باشد چند برگه ي دیگر باقی خواهد ماند؟   دفتر یادداشت زهرا  برگ دارد اگر زهرا 
بارم

194614

 

 زمان هایی را که هر ساعت نشان می دهد را بنویسید؟
بارم

20

 

 جدول شگفت انگیز زیر را کامل کنید.
بارم

21

 در جاهاي خالی عدد مناسب بنویسید؟

الف)  ریال برابر  .................. سکه ي  ریالی.

ب)  ریال برابر .................. سکه ي  ریالی.

ج) سکه ي  ریالی برابر .................. سکه ي  ریالی.

د)  سکه ي  ریالی برابر .................. ریال.

بارم

22
10050

9010

601

710

 شباهت و تفاوت دو شکل مربع و مستطیل را بنویسید؟
بارم

23

 علی یک کتاب داستان  صفحه اي دارد او می خواهد در سه روز این کتاب را بخواند. او در روز اول  صفحه و در روز دوم  صفحه از
کتاب را می خواند. در روز سوم چند صفحه باید بخواند تا کتاب تمام شود؟

بارم

24944236

 الگوهاي عددي زیر را کامل کنید.

 

 

 

بارم

25
) 5, 10, 15, ⋯ , ⋯ , ⋯ الف⋅

) 8, 166, 24, ⋯ , ⋯ , ⋯ ب⋅

) 10, 20, 30, ⋯ , ⋯ , ⋯ ج⋅

) 3, 6, 9, ⋯ , ⋯ , ⋯ د⋅

4
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 حاصل جمع و تفریق هاي زیر را به روش خواسته شده به دست آورید.

 

 

بارم

26
( )

) 6 + الف8
15 − 9 =

بھ کمک محور

( )
) 9 + 5 ب=

15 − 5 =
با رسم چوب خط

 حسین  گردو داشت، پدرش  گردوي دیگر به او داد و حسین  گردو را با پدرش خورد. حالا حسین چند گردو دارد؟
بارم

27281215

 جدول را کامل کن.
 

صد و پنجنود و نه

بارم

28

203502

 جمع بزرگ ترین و کوچک ترین عدد یک رقمی کدام است؟
بارم

29

،  و  هرچه می توانید عدد دو رقمی بسازید (تکرار مجاز است).  با رقم هاي 
بارم

30320

 حسین  پیراهن به رنگ هاي سفید و سبز و  شلوار به رنگ هاي مشکی و طوسی و سرمه اي دارد. او به چند حالت می تواند پیراهن و شلوار
بپوشد؟

بارم

3123

 حاصل جمع و تفریق هاي زیر را از چپ به راست و مرحله به مرحله (فرایندي) به دست بیاورید.
 

بارم

3240
−12
⋯ ⋅

→ ⋯ ⋯

⋯ ⋅

⋯ ⋅

73
−64
⋯ ⋅

→ ⋯ ⋯

⋯ ⋅

⋯ ⋅

34
+48
⋯ ⋅

→ ⋯ ⋯

⋯ ⋅

⋯ ⋅

12 1
2
3
4

567
8

9
10

11
 اکنون ساعت  است.  ساعت بعد چه ساعتی می شود؟ ......................................................

دو ساعت قبل چه ساعتی بوده است؟
......................................................

بارم

33

73

 امیر  بسته ي ده تایی مداد قرمز را با  بسته ي ده تایی مداد سیاه را روي هم ریخت و  تا به آن ها اضافه کرد. حالا روي هم چند مداد دارد؟
(جدل را رسم کنید.)

بارم

34348

5
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 حاصل جمع و تفریق ها را با استفاده از شکل به دست بیاورید. 
 

بارم

35

 

 هر کفشدوزك را به گل خودش وصل کنید.
بارم

36

6
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 در یک باغ  درخت انار و  درخت سیب وجود دارد. در این باغ روي هم چند درخت وجود دارد؟
بارم

37

119

 

 هر شکل یک عدد را نشان می دهد عدد قبل و بعد از آن را به حروف بنویسید.
بارم

38

 ساعت چند است؟ 

الف) نیم ساعت بعد از                             ج) بیست دقیقه بعد از  

ب) یک ربع مانده به                              د) نیم ساعت مانده به 

بارم

39811

116

7
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 جدول را کامل کنید و تعداد شکل ها را بنویسید. 

                                                                                     

 

                                                                                         

 

                                                                                      

 

                                                                                     

 

بارم

40

ده تایی یکی ⋯ : بھ عدد
⋯ :  بھ حروف

ده تایی یکی ⋯ : بھ عدد
⋯ :  بھ حروف

ده تایی یکی ⋯ : بھ عدد
⋯ :  بھ حروف

ده تایی یکی ⋯ : بھ عدد
⋯ :  بھ حروف

 

 در جاهاي خالی عدد مناسب بنویسید.
بارم

41

8

شرکت توسعه انتشارات پرش_م11



 

 در شکل زیر چند تا شکلات وجود دارد؟ تعداد آن ها را بنویسید.
بارم

42

 

 هر شکل را به عددي که نشان می دهد، وصل کنید.
بارم

43

 جاهاي خالی را پر کنید. 

الف)  دسته ي ده تایی به اضافه ي  دسته ي ده تایی می شود  .................. دسته ي ده تایی یا  .................. 

ب)  دسته ي ده تایی منهاي  دسته ي ده تایی می شود  .................. دسته ي ده تایی یا  .................. 

ج)  یعنی  .................. ده تایی 

د)  دسته ي ده تایی یعنی  ..................

بارم

44
34

65

90

7

                

 شکل هاي زیر را به هر روشی که دوست داراي بشمار و در جاي خالی عدد مناسب را بنویس.
بارم

45

 عددهاي زیر را به رقم بنویسید. 
الف) هفتاد و سه        ب) چهل و هشت       ج) هشتاد و چهار     د) سی 

بارم

46

 عددهاي زیر را به حروف بنویسید. 

الف)        ب)         ج)         د)

بارم

47
65963950

9
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 مشخص کنید اگر از هر عدد  واحد کم کنیم، حاصل زوج است یا فرد؟

 

بارم

48

5

653 →

872 →

946 →

425 →

 مشخص کنید اگر به هر یک از عددهاي زیر  تا اضافه کنید حاصل زوج است یا فرد؟

 

بارم

49

4

321 → 238 →

177 → 870 →

416 → 493 →

 نام دانش آموزان کلاس دوم یک دبستان در زیر آمده است. با رسم چوب خط و نوشتن تعداد هر نام جدول را کامل کنید.
بهراد ـ امیر ـ صالح ـ ماکان ـ بهنیا ـ رامان ـ بهراد ـ امیر ـ علی ـ بهراد ـ امیر ـ محمد ـ امیر ـ بهنیا ـ صالح ـ امیر ـ محمد ـ محمد ـ علی ـ رامان ـ

هیراد ـ بهراد ـ امیر ـ ماکان ـ رامان ـ بهنیا ـ محمد ـ علی ـ محمد ـ رامان .

محمدهیرادعلیرامانبهنیاماکانصالحامیربهرادنام

تعداد

چوب خط

الف) تعداد کدام یک از نام ها از همه بیشتر است؟
ب) تعداد کل دانش آموزان این کلاس چند نفر است؟

ج) تعداد کدام یک از نام ها از همه کمتر است؟

بارم

50

 در جاهاي خالی عدد مناسب بگذار.

الف) .................. دسته ي .................. تایی   

ب) .................. دسته ي .................. تایی     

بارم

51

مھره 03

الف    

مھره 8

ب    

مھره 15

ج   

 داخل هر کیسه  مهره ي قرمز وجود دارد و بقیه ي مهره ها سبز هستند. بدون نگاه کردن به داخل کیسه ها شانس بیرون آمدن مهره ي قرمز در
کدام کیسه بیشتر است؟ چرا؟

بارم

52

2

10
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 وزن یک گوساله  کیلوگرم و وزن یک گوسفند  کیلوگرم است. 
الف)  وزن این دو حیوان روي هم چند کیلوگرم است؟
ب) وزن گوساله چند کیلوگرم از گوسفند بیشتر است؟

بارم

53
18543

 

 با توجه به محور زیر به سؤالات پاسخ دهید. الف) هر واحد از محور
به .................. قسمت مساوي تقسیم شده است.

ب) نقطه ي مشخص شده .................. واحد و .................. قسمت
از .................. قسمت مساوي است.

بارم

54

 

 جمله هاي زیر را کامل کنید. الف) اندازه ي طول مداد از .................. سانتی متر بیشتر و
از .................. سانتی متر کمتر است.

ب) اندازه ي طول مداد ..................  سانتی متر و .................. میلی متر است.

ج) اندازه ي طول مداد .................. سانتی متر و .................. قسمت از  قسمت کوچک است.

بارم

55

10

      

 اندازه ي هر یک از ضلع هاي شکل زیر را با خط کش اندازه بگیرید و به میلی متر بنویسید.
بارم

56

 در جاهاي خالی علامت  بگذارید.

الف)  میلی متر و  میلی متر   سانتی متر و  میلی متر

ب)  سانتی متر   میلی متر

ج)  میلی متر   سانتی متر و  میلی متر

د)  میلی متر و  میلی متر   میلی متر

بارم

57

< = >

98◯88

43◯43

57◯57

204◯42

 جاهاي خالی را با کلمات و اعداد مناسب پر کنید.

الف)  سانتی متر و  میلی متر یعنی .................. میلی متر.

ب) .................. میلی متر یعنی  سانتی متر و  میلی متر.

ج)  میلی متر یعنی .................. سانتی متر و .................. میلی متر.

بارم

58
58

69

53

 

 

 جاهاي خالی را با توجه به شکل کامل کنید. 

 
 طول مداد بین .................. سانتی متر و .................. سانتی متر است.

 

 
طول شانه .................. سانتی متر است.

بارم

59

الف(

ب(

11
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 با رقم هاي  و  و  چند عدد سه رقمی بدون تکرار ارقام می توان نوشت به گونه اي که رقم صدگان آن ها از رقم دهگان آن کمتر باشد؟
بارم

60759

 الگوهاي عددي زیر را ادامه دهید؟

 

 

بارم

61
4 − 8 − 12 − ⋯ − ⋯ − ⋯ ⋅

8 − 16 − 24 − ⋯ − ⋯ − ⋯ ⋅

9 − 18 − 27 − ⋯ − ⋯ − ⋯ ⋅

 چهل دقیقه بعد از ساعت  دقیقه چه ساعتی است؟ روي ساعت نشان دهید؟
بارم

623 : 35

 نوشتن عددها را ادامه دهید و جاهاي خالی را کامل کنید.

 

بارم

63
) ⋯ − ⋯ − ⋯ − 24 − 28 − ⋯ − 36 − ⋯ − ⋯ − 48 − الف52

) ⋯ − ⋯ − ⋯ − − ⋯ − ⋯ − − ⋯ − − ب⋯ نود شصت چھل بیست

 دور عددهاي فرد خط بکش.
بارم

64
13 − 15 − 20 − 45 − 84 − 32

 .الگو را کامل کن

  

بارم

651)95, 96, ⋯ , ⋯ , ⋯ , ⋯ , ⋯

2)10, 20, ⋯ , ⋯ , ⋯ , ⋯ , ⋯ , ⋯ , ⋯ , ⋯

 در جاي خالی عدد مناسب بنویس. 

)  

.................. ریال

)  

.................. ریال

بارم

6621

 جاهاي خالی را کامل کنید:

)  میلی متر برابر .................. سانتی متر و .................. میلی متر است.

)  سانتی متر برابر .................. میلی متر است.

)  سانتی متر و  میلی متر برابر .................. میلی متر است.

)  میلی متر برابر  سانتی متر و .................. میلی متر است.

بارم

67
196

25

354

4665

12
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 علامت  در جاي خالی بگذارید:

)  

)  

)  

بارم

68

<=>

365□3561

300 + 10 + 90□200 + 1002

56 + 1□573

تایی شکلات داشت.  بسته ده تایی و  تا تک دانه اي ازآن را فروخت. حالا فروشنده چند شکلات برایش باقی مانده  فروشنده اي  بسته 
است؟

بارم

6951014

    

 

 الگو را ادامه بده:
بارم

70

 

نی
ستا

دا

سی
در

ک 
کم می
عل

 سوسن تعداد کتاب هاي خود را شمرد.  کتاب داستان،  کتاب کمک درسی و  کتاب علمی داشت. نمودار ستونی کتاب هاي او را رنگ کنید.
از این نمودار چه موضوعی متوجه می شوید.

بارم

71

8610

 تعداد کتاب هاي یک کتاب فروشی در جدول زیر آمده است. جدول را کامل کنید و نمودار تصویري آن را بکشید.

هر  کتاب  در نظر بگیرد.

علمی مذھبی داستانی  
نام کتابعلمیمذهبیداستانی

تعداد

تعداد تقریبی .................. .................. ..................

بارم

72
10□

785562

 براي هر عبارت، شکل مناسب بکشید و جمله را کامل کنید.

 دسته ي  تایی می شود  ..................  تا.

بارم

73
46

13

شرکت توسعه انتشارات پرش_م11



 براي هر شکل، یک عبارت کسري مناسب بنویسید.
 

.................. .................. .................. 

بارم

74

  میلی متر برابر با  ..................  سانتی متر و  ..................  قسمت از  ..................  قسمت مساوي است.
بارم

75127

  ریال برابر است با   ..................  و  قسمت از  قسمت مساوي است.
بارم

76838310

 جمع و تفریق هاي زیر را به روش تکنیکی و از راست به چپ انجام دهید.
 

بارم

77
624

+235
– –––––

402
−173
– –––––

256
−128
– –––––

  میلی متر برابر با  سانتی متر و  ..................  میلی متر است. 
بارم

78454

  ریال برابر است با  ..................  سکّه ي صد ریالی و  ..................  سکّه ي ده ریالی. 
بارم

79350

 در جالی خالی چه عددي باید قرار بدهیم تا یک جمع سه قلو درست شود؟

     

بارم

80

□ + □ + □ = 18

 حاصل جمع هاي زیر را با رسم چوب خط و حاصل تفریق زیر را با رسم شکل به دست بیاورید.

............................  

............................

....................................

بارم

81

3 + 8 = ⋯ ⋯

6 + 2 + 4 = ⋯ ⋯

18 − 6 = ⋯ ⋯

 سحر کارت هاي خود را به صورت زیر کنار هم گذاشته است. هرچقدر می توانید با آن ها عدد دو رقمی بنویسید.

 

بارم

82
0 1 2 3 4 5

 براي نوشتن عددهاي بین  و  چند مرتبه رقم  استفاده می شود؟ (عددها را بنویسید.)
بارم

8320808

84 هر یک از عبارت هاي زیر را روي محور نشان داده و حاصل آن را بنویسید.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

بارم

6 + 8 − 3 = ⋯ ⋯

14

شرکت توسعه انتشارات پرش_م11



10 20 30 40 50 60 70 80

بارم

20 + 40 − 10 = ⋯ ⋯

10 20 30 40 50 60 70 80

بارم

80 − 50 + 20 = ⋯ ⋯

✓85 گزینه ي درست را با علامت  مشخّص کن.

( ( ( ( ( (231

10 2 3 4

کدام نقطه روي محور « واحد و  قسمت از  قسمت مساوي» را نشان می دهد؟
بارم

234

 

سبز

سفید

قرمز

قرمز

آبی

با توجّه به چرخنده ي مقابل، احتمال اینکه بعد از چرخاندن، عقربه روي رنگ قرمز بایستد چقدر است؟
بارم

در کیسه اي که  مهره ي آبی،  مهره ي قرمز،  مهره ي سبز و  مهره ي زرد وجود دارد. اگر مهره اي خارج کنیم به احتمال بیشتر
کدام رنگ بیرون می آید؟

بارم
10987

15

شرکت توسعه انتشارات پرش_م11



 

   (الف 

   (ب 

1

52
+ 26

→

→

50
+ 30

80
93

− 38
→

→

90
− 40

50

 الف) ساعت  است.                                                            ب) ساعت  و  دقیقه است.

پ) ساعت  و  دقیقه است.                                          ت) ساعت  و  دقیقه است.
28415

1130850

 در روش جمع فرآیندي ابتدا ده تایی ها را با هم جمع می زنیم و حاصل را می نویسیم، بعد یکی ها را زیر هم نوشته و در مرحله ي دوم یکی ها را با هم جمع می کنیم.

 

3

 

4

 می دانیم در نوشتن اعداد با کارت رقم تکراري نداریم:

 

 براي آن که عدد بیشتر از  باشد صدگان آن نمی تواند رقم  باشد. بنابراین  عدد بیشتر از  می توان نوشت.

5

صدگان
4
4
5
5

دھگان
2
5
4
2

یکان
5
2
2
4

→ 425
→ 452
→ 542
→ 524

40024400

 6

16



د ر تقریب زدن اعداد کمتر از  را به عدد پایین تقریب می زنیم مثل  که به  تقریب می زنیم و اعداد  و بالاتر از  را به عدد بالایی تقریب می زنیم مانند عدد  که تقریب آن 
می شود.

53430555960

28
+55 →

30
+60

90

85
−41 →

90
−40

50

34
+59 →

30
+60

90

 با توجه به ساعت ها، عقربه ها را می کشیم:

 

7

 

 

8

 الف) شکلات ها را  تا  تا جدا می کنیم،  تا شکلات باقی  می ماند.

ب) آبنبات ها را  تا  تا جدا می کنیم،  تا آبنبات باقی می ماند.

پ) بستنی ها را،  تا  تا جدا می کنیم،  تا بستنی باقی می ماند. 

9

332

554

442

17



 روي محور  تا جلو می رویم، سپس  واحد دیگر نیز به جلو می رویم.

 

10

79

 در الگوي (الف) الگوي شمارش  تا  تا است. 

 

 در الگوي (ب) عدد اول را با  جمع کرده عدد دوم به   دست می آید و عدد دوم را با  جمع کرده عدد سوم و عدد سوم را با  جمع کرده و تا آخر همین طور ادامه دهیم.

 

11

44

1, 5, 9, 13, 17, (الف21

234

 
 

         

12

  الف) مربع یک چهار ضلعی است که  ضلع هایش با هم برابر هستند .

ب) به شکلی که  ضلع و  گوشه دارد، مثلث می گویند.
ج) با شمارش ضلع ها در یک شکل می توان تعداد گوشه ها را مشخص کرد. 

د) پنج ضلعی شکلی است که  ضلع و   گوشه دارد. 

1333

55

 خط تقارن، هر شکل را به دو قسمت مساوي تقسیم می کند.

                     

14

 15

18



 براي به دست آوردن تعداد سیب هاي قرمز باید از تعداد کل سیب ها تعداد سیب هاي سبز را کم می کنیم تا سیب هاي قرمز به  دست آید. 

   
16

→

56
− 24

32
 تعداد سیب ھای قرمز

 الگوي شمارش  تا  تا است.

 

 -  -  -  -  -  -  -  -  -

17

44

481216202428323640

 براي مقایسه عددهاي دو رقمی ابتدا رقم ده تایی  ها را با هم مقایسه می کنیم اگر ده تایی ها برابر بود بعد یکی ها را مقایسه می کنیم.

 
18

 براي حل مسأله باید دقت کنیم راه حل مسأله جمع است یا تفریق. در این مسأله چون باقی مانده ي صفحات را خواسته و اشاره به تعداد صفحات کنده شده دارد از راه تفریق حل می شود.

 

19

20 براي نشان دادن زمان ساعت به عقربه ي کوچک که نشان دهنده ي ساعت و عقربه ي بزرگ (دقیقه شمار) نگاه می کنیم تا ساعت و دقیقه مشخص شود.

19



 براي حل جدول سودوکو (شگفت انگیز) به سطرها و ستون ها نگاه می کنیم و ابتدا سطر و ستون هایی که یک خانه ي خالی دارد را کامل می کنیم اعداد در سطرها و ستون ها نباید تکراري

تایی که شامل  سطر و  ستون است و توسط خط هاي قرمز به  مربع خانه اي کوچک تر تقسیم شده است. اعداد نباید تکراري باشند. باشد. هم چنین در جدول هاي 

 

21

99999

22296070 الف)                ب)                   ج)                 د) 

 تفاوت: در مربع همه ي ضلع ها برابرند اما در مستطیل ضلع ها دو به دو مساوي هستند.

شباهت: هر دو  گوشه و  ضلع مساوي دارند.

    

23

44

 در مرحله ي اول تعداد صفحات خوانده شده در روز اول و دوم را حساب می کنیم.

 

 در مرحله ي بعد تعداد کل صفحات کتاب را از صفحات خوانده شده کم می کنیم تا صفحات باقی مانده براي روز سوم مشخص شود.

 

24

42
+36
– ––––

78 → صفحات خوانده شده در روز اول و دوم

9
8

6
16

7 8
– ––––
1 8 → صفحات باقی مانده برای روز سوم

 

 

 

25
) 5, 10, 15, 20, 25, 30 الف⋅

) 8, 16, 24, 32, 40, 48 ب⋅

) 10, 20, 30, 40, 50, 60 ج⋅

) 3, 6, 9, 12, 15, 18 د⋅

 

 

26
) 6 + 8 = الف14

20



 

 

 

15 − 9 = 6

) 9 + 5 = ب14

15 − 5 = 10

 راه حل این مسأله ابتدا تعداد گردوهاي حسین را با تعدادي که پدرش به او داده روي هم حساب می کنیم:

 

 در مرحله ي بعد تعداد کل گردوها را از تعدادي که خورده کم می کنیم:

 

27

+ =28
 

گردوھای حسین

12
 

گردوھایی کھ پدرش داده

40
 

تعداد کل گردوھا

− =40
 

تعداد کل گردو

15
 

گردوھای خرد شده

25
 

گردوھای یاقی مانده

   

پانصد و دوصد و پنجدویست و سهنود و نه 28

99203105502

 

  
29

}
: کوچک ترین عدد یک  رقمی0
: بزرگ ترین عدد یک  رقمی9

→ 0 + 9 = 9

 می دانیم در عددهاي دو رقمی دهگان نمی تواند صفر باشد.

 

 با توجه به جدول مقابل  عدد دو رقمی می توانیم سازیم.

30

دھگان
2
2
2
3
3
3

یکان
0
2
3
0
2
3

عدد مورد نظر
20
22
23
30
32
33

6

 حسین به صورت زیر می تواند لباس بپوشد:

 

 با توجه به جدول بالا حسین به  حالت می تواند لباس بپوشد.

31

پیراھن
سفید
سفید
سفید
سبز
سبز
سبز

شلوار
مشکی
طوسی

سرمھ ای
مشکی
طوسی

سرمھ ای

6

 در جمع فرآیندي در مرحله ي اول ده تایی را جمع می کنیم و بعد یکی ها را زیر هم می نویسیم. 

بعد در مرحله ي  یکی ها را جمع می کنیم و حاصل به دست می آید:

            

 در تفریق ابتدا ده تایی ها را کم می کنیم و بعد در مرحله ي  یکی ها را کم کرده و حاصل را به دست می آوریم.

32

2

2

 پاسخ منتا:

 ساعت بعد ساعت  می شود.
33

310

21



5دو ساعت قبل ساعت  بوده است.

بسته ي ده تایی می شود  تا و  دسته ي ده تایی می شود  تا  
34

3 30440

30 + 40 + 8 = 78 ده تایی
7

یکی
8

 
 

35

22



 

  

36

 هر درخت را با یک چوب نشان می دهیم به  تا درخت انار،  تا درخت سیب اضافه می کنیم:

 

37

119

 

  

38

 الف) نیم ساعت بعد از  می شود  و نیم. 

ب) یک ربع مانده به  می شود  و  دقیقه.

ج) بیست دقیقه بعد از  می شود ساعت  و  دقیقه. 

د) نیم  ساعت مانده به  می شود ساعت  و نیم. 

39

88

111045

111120

65

 با توجه به هر شکل، جدول ها را کامل می  کنیم و عدد مربوط به آن را می نویسیم: 

 
40

(الف
ده تایی

1
یکی
5

15 : بھ عدد
بھ حروف: پانزده

(ب
ده تایی

3
یکی
2

32 : بھ عدد
بھ حروف: سی و دو

23



(پ ده تایی
4

یکی
0

40 : بھ عدد
بھ حروف: چھل

(ت ده تایی
7

یکی
8

78 :  بھ عدد
بھ حروف: ھفتاد و ھشت

 

41

 هرشکلاتی را که می شماریم، روي آن خط می زنیم. تعداد شکلات ها 17 تا است.

 

42

 

43

 .  الف)  دسته ي ده تایی به اضافه ي 4 دسته ي  ده تایی می شود  دسته ي ده تایی یا 

 

.  ب)  دسته ي ده تایی منهاي  دسته ي ده تایی می شود  دسته ي ده تایی یا 

 

 ج)  یعنی  دسته ي ده تایی. 

. د)  دسته ي ده تایی یعنی 

44

3770

40 + 30 = 70

65110

60 − 50 = 10

909

770

 
تعداد شکل هاي هر دسته را می شماریم و براي شمارش هر شکل فقط یک بار شمرده می شود. سپس عدد مربوط را می نویسیم. 

                

45

 الف) 

ب) 

ج) 

د) 

46

73

48

84

30

24



 الف) شصت و پنج
ب) نود و شش 

ج) سی و نه 
د) پنجاه

47

) شد عدد فرد است. ،  و   ،  ، ) شد عدد زوج و اگر (  ،  ،  ،  ،  از همه ي عددها  تا کم می کنیم و اگر رقم یکان عدد حاصل (

 
48

50246813579

653 − 5 → 648
––

زوج

872 − 5 → 867
––

فرد

946 − 5 → 941
––

فرد

425 − 5 → 420
––

زوج

) شد عدد فرد است. ،  و   ،  ، ) شد عدد زوج و اگر (  ،  ،  ،  ،  به همه ي عددها  تا اضافه می کنیم و اگر رقم یکان عدد حاصل (

 49

40246813579

321 + 4 → 32  238 + 4 → 245
––

فرد 2
––

زوج

177 + 4 → 18  780 + 4 → 781
––

فرد 4
––

زوج

416 + 4 → 42  493 + 4 → 490
––

زوج 7
––

فرد

 

محمدهیرادعلیرامانبهنیاماکانصالحامیربهرادنام

تعداد

//////////////////// ////////چوب خط

( الف) امیر (

ب)  نفر

( ج) هیراد (

50

462234315

6

30

1

 

الف)  دسته ي  تایی                        

ب)  دسته ي  تایی            

5164

53

52 شانس بیرون آمدن مهره ي قرمز در کیسه ي (ب) بیشتر است چون تعداد کل مهره ها کمتر از بقیه ي کیسه هاست.

 الف) براي به دست آوردن مجموع وزن گوساله و گوسفند باید وزن آن ها را با هم جمع کنیم:

 

ب ) براي فهمیدن اختلاف وزن آن ها باید وزن گوساله را از گوسفند کم کنیم.

 

53

8 51
1

+ 4 3
– –––––

2 2 8 ⇒ وزن گوسالھ و گوسفند

1 8 5
− 4 3
– –––––

1 4 2 ⇒ اختلاف وزن

 

الف) هر واحد از محور به  قسمت مساوي تقسیم شده است.

ب) نقطه ي مشخص شده  واحد و  قسمت از  قسمت مساوي است.

5410

5710

5545 الف) اندازه ي طول مداد از  سانتی متر بیشتر و از  سانتی متر کمتر است.

25



ب) اندازه ي طول مداد  سانتی متر و  میلی متر است.

ج) اندازه ي طول مداد  سانتی متر و  قسمت از  قسمت کوچک است.

46

4610

 

       

56

 

الف)  میلی متر  میلی متر

ب)  سانتی متر  میلی متر

ج)  میلی متر  میلی متر

د)  میلی متر   میلی متر

57
9888 <

4343 <

5757 =

24>42

 الف)  میلی متر

ب)  میلی متر

ج)  سانتی متر و  میلی متر

58
58

69

53

 الف) طول مداد بین  سانتی متر و  سانتی متر است.

ب) طول شانه  سانتی متر است.
5967

7

 تمام اعداد سه رقمی با ارقام غیرتکراري که با این سه رقم می توان ساخت به صورت زیر است:

 

که این اعداد  رقم صدگان از دهگان کوچک تر است.

60579 − 597 − 759 − 795 − 957 − 975

597 − 579 − 795

 الف) الگو به صورت شمارش  تا  تا است پس:

 

ب) الگو به صورت شمارش  تا  است پس: 

 

ج ) الگو به صورت شمارش  تا  تا است. پس:

 

61

44

4 − 8 − 12 − 16 − 20 − 24 ⋅

88

8 − 16 − 24 − 32 − 40 − 48 ⋅

99

9 − 18 − 27 − 36 − 45 − 54 ⋅

؟؟؟  دقیقه   دقیقه بعد از  می شود ؟؟؟؟ 

 

62

403 : 35′
− →−−−−−−−−

بھ جلو حرکت می کنیم

دقیقھ بعد40
4 : 15

 

63
) 12 − 16 − 20 − 24 − 28 − 32 − 36 − 40 − 44 − 48 − الف52

) − − − − − − − ب− نود ھشتاد ھفتاد شصت پنجاه چھل سی بیست ده

 
64

− − 20 − − 84 − 3213 15 45

26



13579می دانیم عددهایی  فرد هستند که یکان آن ها  یا  یا  یا  یا  باشد.

 دراین الگو اعداد یکی یکی اضافه می شود.

 
 در این الگو اعداد ده تا ده تا اضافه می شود.

651)95, 96, 97, 98, 99, 100, 101

2)10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100

 
پاسخ: 

)

 

 

 ریال

)  

 ریال

66
2

9

1

90

)  میلی متر برابر  سانتی متر و  میلی متر است.  

)  سانتی متر برابر  میلی متر است.

)  سانتی متر و  میلی متر برابر  میلی متر است.

)  میلی متر برابر  سانتی متر و  میلی متر است.

67

19696

2550

35454

466516

 پاسخ:

)   

)  

)  

68

365 356>1

300 + 10 + 90
  

400

> 200 + 100
  

300

2

5756 + 1
  

57

=3

 

   بسته  ده تایی

    بسته ده تایی و     تا یکی

تعداد شکلات باقی مانده برابر است با:

 

69

5 : 5 × 10 = 50

4 1 = 1 × 10 + 4 = 14

50 − 14 = 36

) با توجه به الگو ادامه می دهیم:  

 ابتدا به عدد اول  تا اضافه می کنیم عدد دوم به دست می آید و بعد از عدد دوم  واحد کم می کنیم عدد سوم به دست می آید.

) با توجه به الگو ادامه می دهیم:

70

1

31

2

71 پاسخ منتا: 

27



نی
ستا

دا

سی
در

ک 
کم می
عل

سوسن بیشترین تعداد کتاب علمی و کمترین تعداد کتاب درسی را دارد.

 
پاسخ منتا: 

علمی مذھبی داستانی  

نام کتابعلمیمذهبیداستانی

تعداد

تعداد تقریبی 72

785562

806060

  پاسخ منتا:

 دسته ي  تایی می شود  تا.
73

4624

 پاسخ منتا: 

74

=
2
6

1
3

3
4

=
6
8

3
4

 پاسخ منتا:

 میلی متر برابر با  سانتی متر و  قسمت از  قسمت مساوي است.
75

12712710

768383108380310 پاسخ منتا:  ریال برابر است با  تومان و  قسمت از  قسمت مساوي است. با  ریال برابر است با  ریال و  قسمت از  قسمت مساوي.

 
پاسخ:
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 پاسخ منتا:

 میلی متر برابر با  سانتی متر و  میلی متر است. 
78

4545

 پاسخ منتا:

 ریال برابر است با  سکّه ي صد ریالی و  سکّه ي ده ریالی. 
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با توجه به جواب عدد  را ه بار تکرار می کنیمد تا جمع آنها  بشود.
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3 + 8 = 11

6 + 2 + 4 = 12

18 − 6 = 12
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 عدد دو رقمی می توان نوشت:

 

82

25

10 − 12 − 13 − 14 − 15

20 − 21 − 23 − 24 − 25

30 − 31 − 32 − 34 − 35

40 − 41 − 42 − 43 − 45

50 − 51 − 52 − 53 − 54

 پاسخ منتا:

،  مرتبه از رقم 8 استفاده شده است:  با توجه به اعداد بین  تا 

83

22 − 23 − 24 − 25 − 26 − 27 − − 29 − 30 − 31 − 32 − 33 − 34 − 35 − 36 − 37 − − 39 − 40 − 41 − 42 − 43 − 44 − 45 − 46 − 47 −28 38 48

− 50 − 51 − 52 − 53 − 54 − 55 − 56 − 57 − − 59 − 60 − 61 − 62 − 63 − 64 − 65 − 66 − 67 − − 69 − 70 − 71 − 72 − 73 − 74 − 75 − 7658 68

− − 7978
20806

28 − 38 − 48 − 58 − 68 − 78
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ابتدا  واحد به جلو می رویم بعد   واحد جلو می رویم و در نهایت  واحد به عقب برمی گردیم.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

6+ 8+ 3-

683

6 + 8 − 3 = 11

ابتدا  جلو می رویم، دوباره  واحد دیگر جلو می رویم و در نهایت  واحد به عقب برمی گردیم.

10 20 30 40 50 60 70 80

20+
40+ 10-

204010

20 + 40 − 10 = 50

805020ابتدا  واحد جلو می رویم بعد  واحد به عقب برمی گردیم و در آخر از نقطه ي برگشت  واحد به جلو می رویم.
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10 20 30 40 50 60 70 80

80+
50-20+

80 − 50 + 20 = 50

  85

) از  واحد گذشته و روي سومین قسمت از  قسمت مساوي هر واحد قرار گرفته است. 324نقطه ي (

پاسخ: احتمال اینکه چرخنده روي رنگ قرمز بایستد  یا  قسمت از  قسمت مساوي است.

سبز
سفید

قرمز

قرمز

آبی

سفید

قرمز

سبز

3
8

38

احتمال بیرون آمدن مهره ي آبی بیشتر است چون تعداد مهره ي آبی از سایر مهره ها بیشتر است.
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